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neživá příroda a nauka o Zemi. Z okruhů dovedností si vedli relativně lépe při prokazování 
znalostí a naopak hůře při jejich používání a v uvažování.

Podle PISA 2015 byl výsledek žáků z České republiky v testu přírodovědné gramotnosti 
srovnatelný s průměrem zemí Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). 
Česká republika se ale zařadila do skupiny sedmi zemí OECD, jejichž nadprůměrný výsle-
dek z roku 2006 se za devět let statisticky významně zhoršil.

Ve vzdělávacích oblastech živé systémy, fyzikální systémy a systémy Země a vesmíru do-
sáhli čeští žáci oproti roku 2006 nižších výsledků ve všech sledovaných druzích škol a nevy-
kazovali ve zvládnutí přírodovědných vzdělávacích oblastí výraznějších rozdílů. Měli rela-
tivně lepší znalost obsahu přírodních věd než znalost týkající se metod a postupů přípravy 
přírodovědných pokusů, ověřování hypotéz, vyhodnocení výsledků. Dovednost rozpozná-
vat přírodovědné jevy, nabízet a hodnotit jejich vysvětlení zvládli čeští žáci lépe, ovšem hůře 
vyhodnocovali a navrhovali přírodovědný výzkum. Analyzovat a vyhodnocovat různé po-
doby dat, tvrzení a důkazů zvládali průměrně.

Graf 39 
Vývoj výsledků českých žáků v šetření PISA

470

480

490

500

510

520

2000 2003 2006 2009 2012 2015

Pr
ům

ěr
ný

 vý
sle

de
kv

 b
od

ec
h

Rok testování

čtenářská 
gramotnost

matematická 
gramotnost

přírodovědná 
gramotnost

Zdůrazněné jsou výsledky hlavních 
testovaných oblastí daný rok šetření.

Badatelská činnost žáků a propojování učiva s každodenním životem jsou v přírodních 
vědách důležitou a podstatnou součástí výuky a  šetření PISA a TIMSS na ně kladou od-
povídající důraz. Ke zlepšení výsledků českých žáků by výrazně přispělo zařazování vedle 
znalostně zaměřených přednášek také kurzů zaměřených na didaktiku praktických činností 
a experimentů v přírodovědě do nabídek dalšího vzdělávání učitelů a jejich posílení v pří-
pravě budoucích učitelů na vysokých školách.

Z výsledků šetření PISA i TIMSS se ukazuje, že čeští žáci se v rámci přírodovědných před-
mětů pouze v omezené míře setkávají s výukou zahrnující experimentování a badatelskou 
činnost.


